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PříhRAniční SPOLuPRáce V RukOu uměLců
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ÚVODní SLOVO
Vážení spoluobčané, 
všichni zřejmě máme pocit, že čas velmi 
rychle utíká. Nedávno začaly prázdniny 
a nyní se již pozvolna blížíme k polovině 
srpna, což znamená, že nám zbývá zhruba 
třetina prázdnin a je třeba udělat vše tak, 
abychom si jich ještě co nejvíce užili. Věřím, 
že nejen děti využily prázdniny k načerpání 

sil do nového školního roku, ale i my ostatní, kteří jsme školní 
lavice již opustili před nějakým časem, jsme si v tomto letním 
období našli čas na odpočinek od všedních povinností. 

S koncem prázdnin je již po mnoho let v naší obci spojena 
nejvýznamnější kulturní akce, kterou Obecní úřad pořádá, je 
to Obecní slavnost. Tentokráte se bude poslední srpnovou so-
botu konat již její dvacátý ročník. Dvacet let je dlouhá doba 
nejen v životě člověka, ale i v životě obce - v kulturním, spole-
čenském či sportovním ohledu. Rozhodně stojí za to zastavit 
se a ohlédnout se za její historií. Proto také v tomto čísle Petro-

vického zpravodaje naleznete několik stran věnovaných právě 
této vrcholné a dlouhodobě oblíbené obecní kulturní události.

Rád bych využil příležitosti a poděkoval všem, kteří stáli u je-
jího zrodu v první polovině devadesátých let minulého století, 
všem, kteří se v minulosti či i v současnosti podíleli či podílejí 
na její organizaci, případně se přímo svým aktivním vystoupe-
ním zapojili do jejího programu a také samozřejmě všem, kteří 
se pravidelně slavnosti účastní. Díky aktivitě všech, o kterých se 
zde hovoří, se Obecní slavnost postupem času stala význam-
nou akcí regionálního charakteru, kde se pravidelně setkává 
dva až tři tisíce návštěvníků nejen z české, ale i z polské stra-
ny hranice. Důležité však je, že i přes mnohé změny, kterými 
tato kulturní akce od svého vzniku prošla, zůstává její stěžejní 
myšlenka v platnosti. Dává především příležitost setkávat se, 
poznávat a společně se pobavit nejen nám - obyvatelům naší 
obce či sousedících po obou stranách společné hranice. Chce 
se mi věřit, že tomu tak zůstane minimálně i v dalších následu-
jících dvaceti letech.

Výstava umělců z příhraničních regionů Polska a České 
republiky, která se odehrála v červenci v Dolních Marklovicích, 
byla dalším počinem podpory rozvoje umění v našem 
euroregionu a příhraniční spolupráce. Svá díla vystavili Bernard 
Adamczyk, Judyta Adamczyk, Bogumila Caniboł, Ireneusz 
Caniboł, Krzysztof Popek a Stanislav Zorman.

Akce byla zahájena vernisáží 11. července, která proběhla, 
stejně jako i celá výstava, v soukromé galerii Stanislava Zormana 
v Dolních Marklovicích. Návštěvníci se mohli kromě umění 
radovat i z příjemné hudby a bohatého občerstvení. „Myslím, že 
všechny výstavy z cyklu byly dobré a každá byla něčím jiná, tato 
byla specifická především tím, že byla v soukromé galerii, tudíž 
v takovém více domáckém prostředí,“ zhodnotil Stanislav Zorman.

Jednalo se o čtvrtou zastávku v řetězci výstav, které tento 
umělecký projekt tvoří, ale první na území České republiky.  
„Díla tvůrců již navštívila Centrum Kultury v Tvorkově, Obecní 

dům kultury v Czyźanovicích, Kulturní středisko ve Skrbeňsku 
a nyní soukromou galerii Stanislava Zormana v Petrovicích. 
Cyklus vzbuzuje velký zájem obyvatel lokalit, kde jednotlivé 
výstavy probíhaly i díky možnosti setkání se s autory a možnosti 
zeptat se na jejich inspiraci, tvorbu a čerpání z lokálních tradic,“ 
uvedla organizátorka Judyta Marcol.

Proběhl i křest katalogu Stanislava zormana
Červencové vernisáži v Petrovicích byl přítomný i starosta 

Marian Lebedzik, který se kromě role jednoho z řečníků 
při slavnostním otevření zhostil také úlohy kmotra nového 
katalogu tvorby Stanislava Zormana, jež vydala právě obec 
Petrovice u Karviné ve spolupráci s Petrovickým zámečkem, 
a na otevření výstavy byl poprvé představen veřejnosti.

Výstava trvala do 25. července a výstavní cyklus tak sice 
uzavřela, ale jak organizátoři, tak i přítomní umělci doufají do 
budoucna v další, stejně plodnou spolupráci.

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás jménem všech, kteří se na přípravě letošní jubilejní 20. Obecní slavnosti podíleli, co nejsrdeč-
něji pozval v sobotu 30. srpna 2014 do motokrosového areálu v Dolních marklovicích. i v tomto roce jsme se snažili 
sestavit takový program, který by oslovil všechny věkové kategorie. Věříme, že se nám to alespoň trochu povedlo 
a těšíme se na příjemně strávené sobotní odpoledne a večer společně s vámi. Marian Lebiedzik, starosta obce
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SLOVO STAROSTYRozloučení s vycházejícími  
žáky ve školním roce 2013-2014 

SLOVO STAROSTYWeb knihovny „v novém” SLOVO STAROSTYletní filmové večery

SLOVO STAROSTYPasování na čtenáře

I webové stránky Obecní knihovny v Petrovicích u Karviné se 
dočkaly nové grafiky. Měnit se postupně bude i obsahová část 
webových stránek. Častěji budete informováni o novinkách 
a akcích knihovny, plánujeme zavést fotogalerií z pořádaných 
akcí, ale především informovat o knižních novinkách a vybra-
ných titulech.

Nyní nás čekají opravy a ladění webu do definitivní podoby.  
To ale nebrání tomu, abyste stránky navštívili http://www.pet-
roviceuk.cz/o-knihovne. 

Obecní úřad

Vědomosti a vzpomínky na školní léta zůstanou jedenatřice-
ti žákům devátého ročníku ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné, kteří 
v tomto školním roce ukončili povinnou školní docházku.

V  měsíci dubnu a 
květnu proběhlo při-
jímací řízení ke studiu 
na středních školách. 
Dvacet čtyři žáci z  de-
vátých tříd byli přijati 
ke studiu ukončenému 
maturitní zkouškou. 
Dva z nich budou stu-
dovat na soukromých 
školách a dvacet dva 

na školách státních. Deset žáků začne po prázdninách studovat 
na gymnáziích. Čtrnáct na středních odborných školách. Sedm 
žáků po prázdninách začne s učením v tříletých učebních obo-
rech, ale záleží už jen na nich, zda si v dalším nadstavbovém stu-
diu doplní vzdělání.  Tři žáci ukončili povinnou školní docház-
ku v  osmém ročníku a podali přihlášku k  dalšímu vzdělávání 
v oboru zedník, rekondiční masér a ošetřovatel.

Celkem tedy letos ZŠ Petrovice opustili 34 žáci, 24 z nich by 
mělo ukončit za čtyři roky své vzdělávání maturitní zkouš-
kou. Na které studijní a učební obory se letos žáci při výběru 
zaměřili? Na středních školách, kde ukončí studium maturitní 
zkouškou, si vybírali naši žáci tyto studijní obory: elektrotech-
nika - mechatronika, stavebnictví, mechanik - strojů a důlních 
zařízení, mechanik - seřizovač, ekonomické lyceum, informační 
technologie, bezpečnostně-právní činnost. Deset žáků bude 
studovat na čtyřletém gymnáziu. Učební obory ukončené vý-
učním listem: elektrikář, kuchař-číšník, cukrář, sportovní a re-
kondiční masér, truhlář.

Na slavnostním shromáždění na Obecním úřadě v   Petrovi-
cích u Karviné se s  těmito žáky rozloučili představitelé obce, 
pedagogický sbor i rodiče a popřáli všem pěkné prázdniny  
a hodně úspěchů v dalším studiu!

„Na každém konci je hezké, že něco nového začíná.“
Mgr. Stanislava Silberová

„Ve jménu knížek, pohádek a básní pasuji Tě na čtenáře“, tak 
pasovala Královna Abeceda v úterý 24. června 2014 prvňáčky 
Základní školy v Petrovicích u Karviné na čtenáře.

Děti obdržely 
od knihovnice 
čtenářský prů-
kaz a pamětní 
list. Starosta 
obce doc. ing. 
Marian Lebied-
zik, Ph.D., ma-
lým čtenářům 
poblahopřál a 
předal na pa-
mátku knihu.

Tuto akci připravuje Obecní knihovna ve spolupráci s Obec-
ním úřadem v Petrovicích u Karviné. Cílem tohoto projektu je 
rozvoj čtenářských dovedností a pozvání všech prvňáčků do 
knihovny, především těch, kteří nemají štěstí na rodiče se vzta-
hem ke knihám a čtení. Děti, které se nemohly pasování zúčast-
nit osobně, si mohou pamětní list a knížku vyzvednout přímo 
v Obecní knihovně, a to vždy v půjčovní dobu.

Eva Podstawková, knihovnice

V  rámci projektu Společná hranice, který je financován 
z  finančních prostředků Evropského fondu pro regionální 
rozvoj prostřednictvím Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński, Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 
2007–2013   bylo pořízeno technické vybavení pro promítání 
veřejných projekcí.

Zahájení promítání se uskuteční dne 16. srpna 2014 
od 21 hodin bude na bývalém hraničním přechodu Závada 
-  Gołkowice (ČR, PR) promítán film Želary / Żelary. 

Další veřejné promítání bude vždy od 21.00 hodin, a to:
17. 8. 2014 - Krostoszowice - kompleks boisk sportowych 

Orlik, Godów, (PR)
film Guzikowcy / Knoflíkáři

24. 8. 2014 - Zámeček Petrovice u Karviné (ČR)
film Krycí jméno Krtek / Kret

29. 8. 2014  - Motokros D. Marklovice, Petrovice u Karviné (ČR)
film Místnost sebevrahů / Sala samobójców

5. 9. 2014 - Gołkowice - boisko ks-27, Godów (PR)
film Butelki zwrotne / Vratné láhve

6. 9. 2014  - TJ Internacionál Petrovice (ČR)
film Křtiny / Chrzest

7. 9. 2014  - kompleks sportowo - rekreacyjny, Godów (PR)
film Niedźwiadek / Medvídek

Změna programu vyhrazena, sledujte prosím stánky obce 
www.petroviceuk.cz

Těšíme se na Vaši účast. 
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VÝUKA METODOU CLIL
NA NAŠÍ ŠKOLE

V rámci zkvalitňování výuky a zařazování moderních trendů 
do výuky začínáme u nás ve škole používat metodu CLIL. Název 
vznikl z počátečních písmen anglických slov Content and Lan-
guage Integrated Learning - tedy výuka, kdy je zároveň propo-
jeno vyučování obsahu nejazykového předmětu (CONTENT) 
a cizího jazyka (LANGUAGE). V praxi taková výuka vypadá tak, že 
se žáci dozvídají nové informace prostřednictvím cizího jazyka, 
ve kterém se touto cestou přirozeně zdokonalují. Přínos metody 
je pak dvojí – jednak se žáci naučí něčemu novému a jednak si 
procvičí komunikaci v cizím jazyce. Zároveň se tak s cizím jazykem 
setkávají i mimo hodiny stanovené rozvrhem.

Použití  metody CLIL může mít mnoho podob, od tzv. ‘lan-
guage showers’ („jazykových spršek“) – krátkých herních akti vit, 
jednoduché komunikace na dané téma a „jazykových chvilek“ 
přes několikaminutové jazykové vstupy (i tyto krátké vstupy 
v angličti ně na jednodušší úrovni se už považují za užití  metody 
CLIL), až po celou vyučovací hodinu nejazykového předmětu ve-
denou v cizím jazyce .

Metoda CLIL nevylučuje používání mateřského jazyka pro 
ujasnění, upřesnění, zároveň však zdůrazňuje použití  názoru při 
vysvětlování (obrázky, náčrty, fotky, reálné předměty, mapy…) 
a akti vního zapojení žáků. Dá se zařazovat už od 1. stupně, kde 
si žáci povídají na jednoduché téma, hrají hry s použití m cizího 
jazyka, reagují na jednoduché povely v cizím jazyce apod. Na 2. 
stupni – s postupně přibývajícími komunikačními dovednostmi - 
se již žáci mohou bavit na nějaké téma, procvičovat si své znalosti  

v cizím jazyce a také se prostřednictvím cizího jazyka dozvědět 
nové informace; užití  cizího jazyka se tak nestává cílem, ale 
prostředkem k nabytí  nových poznatků.

Výuka touto metodou klade zvýšené nároky na vyučující – za 
ideálního „CLIL-učitele“ je považován učitel s aprobací cizí jazyk 
+ nejazykový předmět. Jak jsem se však již zmínila, výuku formou 
CLIL mohou provádět vyučující prvního stupně, kde učí angličti nu 
a další předměty jeden učitel a jednoduché použití  angličti ny se 
dá zařadit např. nejen do výchov, ale třeba i do předmětů, jako 
jsou matemati ka, vlasti věda a přírodověda. Na 2. stupni pak CLIL 
metodu mohou uplatňovat vyučující nejazykových předmětů, 
kteří jsou schopni komunikovat v cizím jazyce na odpovída-
jící úrovni nebo jazykáři, kteří do hodin cizího jazyka zařazují 
mezipředmětové vztahy.

Na naší škole se žáci učí již od 1. třídy jazyku anglickému, na-
vazují tak na své elementární znalosti  z MŠ, kde se s angličti nou 
setkávají především formou her a zpěvu. Na 2. stupni pak od 7. 
třídy mají žáci možnost zvolit si jako další cizí jazyk němčinu nebo 
rušti nu, ve které pokračují až do 9. ročníku. Metodu CLIL zatí m 
používáme zejména v jazyce anglickém vzhledem k faktu, že tento
jazyk se učí vždy celá třída a dá se tudíž zařadit do kterékoliv hodiny.

Jsou to „první vlaštovky“, ale věřím, že zařazení této metody 
do výuky pomůže našim žákům k nabytí  nových zajímavých in-
formací a že i touto cestou se zdokonalí  cizímu jazyku, vždyť cizí 
jazyk se učíme proto, abychom v něm byli schopni komunikovat. 
A myslím, že není třeba zdůrazňovat, jak je v dnešním světě zna-
lost cizích jazyků důležitá.

Zdroje: Metodický portál www.rvp.cz,  www.macmillan.cz

Autor: Mgr. Irena Konečná, učitelka

V pondělí 19. prosince 2011 se na Základní škole Petrovice 
uskuteční tradiční soutěž ve skoku vysokém “Vánoční laťka”. Le-
tos akce proběhne jako akti vita projektu “Společně - Razem II”. 
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: od 8,30 do 10,30 hod. bu-
dou skákat mladší chlapci a děvčata (6.-7. ročník), od 10,30 do 
12,30 hod. pak starší chlapci a děvčata (8.-9. ročník).

VÁNOČNÍ LAŤKA

Ochotnický soubor Kolovrat
zve širokou veřejnost dne 14. ledna 2012 na premiéru pohádky 

H. Ch. Andersena  Slavík - “Třetí  sudba”.
Představení se uskuteční v sále Hotelového domu

v Dolních Marklovicích v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.

POZVÁNÍ NA DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

Vánoční jarmark je aktivitou projektu “Współpraca młodych ludzi nie zna granic - Spolupráce mladých lidí nezná hranic”. Projekt je financován
finančními prostředky Evropské unie z Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 Česká republika - Polská republika.
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SLOVO STAROSTYZNÁŠ  SVOU  OBEC  aneb   
VYZKOUŠEJ  SI  PRÁCI  STAROSTY 

SLOVO STAROSTYHasičská soutěž mužů  
a „starších pánů“

Tak se jmenoval kvíz, který byl součástí Petrovického zpravo-
daje od října loňského roku do června roku letošního. Soutěží-
cí měli na fotografiích poznat historický nebo jinak významný 
objekt, napsat jeho název, místo, popř. lokalitu nebo i jiný údaj, 
který se vztahoval  k dotazovanému objektu.

Následovala uzávěrka a kontrola správných odpovědí na ode-
vzdaných kupónech.

V každém kole byli vylosováni 3 vítězové, kteří získali věcné 
ceny - meteostanici, batoh, USB flash nebo bezdrátový zvonek. 
O úspěších soutěžících dětí jste byli informováni prostřednic-
tvím webu http://www.petroviceuk.cz, kde byli vítězové pravi-
delně zveřejňováni a také uvedeny správné odpovědi.

Nyní již připravujeme závěrečné velké losování. Z  celkem 
107 správně vyplněných odpovědních lístků bude vyloso-
váno šest výherců ‚velkého kola‘ a navíc jeden účastník získá 
hlavní výhru – tablet a možnost na dva dny si vyzkoušet práci 
starosty obce! 

Velké losování, které je veřejně přístupné, se uskuteční 
ve středu 27. srpna 2014 v 15.00 hodin v zasedací místnosti 
Obecního úřadu v Petrovicích u Karviné. Jména šesti vylo-
sovaných vítězů budou zveřejněna na webu. 

V  sobotu 19. července se do Závady sjelo zcela nečeka-
né množství hasičských sborů z  okolí. Nechyběli ani hasiči 
z Gołkowic. Za horkého slunečného odpoledne soutěžili muži  
i „ starší pánové“ v požárním útoku. Na soutěžní dráze se střídaly 
barevné dresy soutěžních týmů a na výsledkové tabuli se podle 
naměřených časů měnilo jejich umístění. 

Všechny soutěžící vydatně povzbuzovali nejen jejich příznivci, 
ale i ostatní diváci. Po soutěži seznámil Ing. Pavel Haas všech-
ny přítomné s  konečnými výsledky a umístěním družstev. Tři 
nejlepší družstva v  kategorii mužů i „starších pánů“ převzala 
z rukou starosty SDH Závada Milana Mencnera kromě diplomů  
i medaile. Gratuloval jim i starosta obce Marian Lebiedzik, který 
soutěži také přihlížel. Při vyhodnocení ocenil nejen jejich výkon 
při soutěži, ale i celoroční činnost. Nejstarším účastníkem sou-
těže byl letos třiasedmdesátiletý Alfréd Surma z OSP Gołkowice, 
jenž se pravidelně zúčastňuje soutěží i dalších hasičských akcí. 
Po celé odpoledne se mohli účastníci akce občerstvit chlazený-
mi nápoji a posilnit se grilovanými pochoutkami. Děti se moh-
ly vyřádit ve skákacím hradu. Byla připravena i stanoviště, kde 
si mohly pod dohledem vyzkoušet svou odvahu při lezení po 
laně, zručnost při lovu rybiček nebo při skládání puzzle. Ti větší 
si mohli zastřílet ze vzduchovky. Zábava pak pokračovala až do 
časných ranních hodin. 

Výsledky soutěže:
Muži
1. SDH Mosty u Českého Těšína
2. SDH Závada
3. SDH Dolní Marklovice A	

„Starší pánové“
1. SDH Mosty u Českého Těšína
2. SDH Skřečoň  
3. SDH Doubrava

Družstvo „ starších pánů“ z SDH Závada se umístilo na 5. místě.

Mgr. Jarmila Wojciková

Ceny vítězům budou předány na 20. Obecní slavnosti (v od-
poledních hodinách).

Za přípravu a spolupráci děkujeme Dagmar Prusové, učitelce 
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné.

A zbývá to nejdůležitější - přehled o vítězích:
1. kolo: 	 1. místo  Matěj Mlotek
		  2. místo  Klára Babczynská
		  3. místo  Markéta Vlčková

2. kolo:		 1. místo  Daniel Slíva
		  2. místo  Barbara Folterová
		  3. místo  Klára Vlčková

3. kolo:		 1. místo  Patrik Grochol
		  2. místo  Vojtěch Hrbáček
		  3. místo  Karolína Morcinková

4. kolo:		 1. místo  Adam Handzlik
		  2. místo  Vojtěch Pamrok
		  3. místo  Marie Pinkasová

5. kolo:		 1. místo  Vojtěch Pamrok
		  2. místo  Anna Dohnalová
		  3. místo  Marián Konečný

Na závěr trochu statistiky:
                  celkový počet         počet kupónů        počet kupónů
                      odevzd.                 se špatnou            se správnou
                      kupónů                  odpovědí                odpovědí
1. kolo:	             81	                              52	                           29
2. kolo:	             52	                              10	                           42
3. kolo:	             24	                                9	                           15
4. kolo:	             14	                                2	                           12
5. kolo:	               9	                                0	                             9
	           180                           73                       107

Všem účastníkům ještě jednou blahopřejeme, děkujeme 
za účast a přejeme hodně štěstí v závěrečném velkém loso-
vání!

Obecní úřad 
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SLOVO STAROSTYMladí hasiči soutěžili 
v Doubravě

SLOVO STAROSTYSoutěž mladých hasičů

SLOVO STAROSTYnovinky ze zámečku

V sobotu 14. června 2014 proběhla v Doubravě soutěž mla-
dých hasičů v kategorii mladších i starších žáků. Naši mladí ha-
siči změřili své síly se svými vrstevníky v kategorii starších žáků. 
Soutěžilo se ve dvou disciplínách, a to štafetě dvojic a požárním 

útoku. Umístění se určovalo podle součtu umístění v obou dis-
ciplínách. Naši mladí byli pokaždé druzí a součtem čtyř bodů 
celou soutěž vyhráli. Druhé Vrbice ve štafetě dvojic zvítězily, 
avšak v rozhodujícím požárním útoku byly třetí. Na třetím místě 
se součtem pěti bodů se umístili mladí hasiči ze Závady, kteří 
byli nejlepší v požárním útoku, avšak ve štafetě dvojic byli čtvrtí. 

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

22. června se v  Závadě uskutečnila soutěž mladých hasičů, 
která byla zařazena do soutěže M. L. O. K. (Mládežnická liga 
okresu Karviná). Patnáct družstev chlapců a děvčat z  celého 
okresu předvedlo svou rychlost a zručnost ve štafetách dvojic 
a v požárním útoku. Soutěžilo se poprvé na nové dráze v těs-

né blízkosti hasičské zbrojnice. Mladí hasiči se svými vedoucí-
mi s  napětím sledovali výkony svých soupeřů, porovnávali je 
se svými a vzájemně se povzbuzovali. Celé zápolení provázela 
skvělá sportovní atmosféra plná očekávání. Všichni chtěli podat 
co nejlepší výkon. Pro všechny bylo připraveno občerstvení. Po 
sečtení všech bodů bylo provedeno závěrečné vyhodnocení. 
Soutěžící družstva si odnesla diplomy a tři nejlepší i medaile.

Výsledky soutěže:
Mladší žáci
1. Karviná-Hranice
2. Vrbice		
3. Chotěbuz		
4. Orlová-Město		
5. Orlová-Poruba		
6. Havířov-Město		
7. Skřečoň  I.		
8. Skřečoň  II.	

Vážení čtenáři, 
příznivci Zámečku Petrovice, milí „Petrovičáci“, 
je to již skoro půl roku, kdy jsme vám naposled psali novinky 
ze Zámečku. Od té doby se mnohé změnilo. Chtěli bychom 
poděkovat všem, kteří se účastnili našich akcí. Na Maškarním 
bálu jste byli všichni úžasní. Velké oblibě se těší i pravidelné ví-
kendové grilování. Tyto dobroty vám připravujeme na novém 
grilu, který určitě stojí za zhlédnutí. Velmi si vážíme vaší přízně, 
a protože doufáme, že nám ji zachováte i nadále, budujeme pro 
vás další nové prostory, aby vaše zážitky mohly být ještě větší. 

Oku návštěvníka jistě neunikne naše nová vinotéka, která se 
nachází pod skleněnou otevírací podlahou v přízemí zámečku. 
Tato vinotéka čítá více než 500 láhví kvalitního vína. 

Zámeček Petrovice založil okolo roku 1796 rytíř Vojtěch  
Gussnar z Komorné, rozhodli jsme se na jeho počest vybudo-
vat v podzemí rytířský sál. Tento sál skýtá jedinečnou možnost 
k posezení uzavřeného kolektivu až 15 osob v tajemném pro-
středí zámeckého sklepení. Rytířský sál přímo vybízí k popíjení 
lahodného vína. 

Říká se, že ve víně je pravda, prozradíme vám jedno naše ta-
jemství. Vedla se spousta spekulací, co se v podzemí zámečku 
buduje. Poslední stavbou, kterou pro vás dokončujeme a v brz-
ké době zpřístupníme, je bowling. Těšte se na dvě bowlingové 
dráhy a moderně pojatý interiér. V tomto prostoru bude přibliž-
ně 40 míst k sezení. Spolu s rytířským sálem to znamená rozší-
ření kapacit o 55 míst. V prostorách se provádějí dokončovací 
práce. Sledujte aktuální dění na internetových (www.zamecek
-petrovice.cz) či facebookových stránkách. Plánujeme zpřístup-
nit vám všechny prostory do konce prázdnin. 

Na závěr všem chceme popřát krásný zbytek léta plný slu-
nečných dní, spousty skvělých zážitků z dovolených, pohodu, 
odpočinek a hlavně dobrou náladu. Těšíme se na další setkání  
s vámi.  			                                    Váš Zámeček Petrovice.

Starší žáci
1. Karviná- Hranice
2. Karviná-Město	
3. Závada I.              	
4. Dolní Marklovice	
5. Vrbice		
6. Závada II. 		
7. Stonava		

Mgr. Jarmila Wojciková
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SLOVO STAROSTYfarářovo zamyšlení :
Léto ve znamení poutí

SLOVO STAROSTYVčela

I v tomto roce se chtějí věřící naší farnosti a ostatní zájemci 
zúčastnit poutních slavností. Poutě byly známy už ve starově-
ku, kdy se věřící modlili a zpívali za pochodu od svých domovů 
na nějaké významné poutní místo. Naši věřící také rádi putovali  
k Panně Marii Frýdecké, a to už od roku 1752, kdy byla dokon-
čena stavba této svatyně.

V poslední době lidé navštěvují Turzovku na Slovensku, kde 
se v r. 1958, v  době stého výročí lurdského zjevení, zjevila 
Panna Maria lesníkovi Matúšovi Lašutovi, což úplně změnilo 
jeho život.

Od převratu toto slovenské poutní místo dostalo zcela no-
vou vizáž a nyní se dokončuje na Živčákové hoře krásný kos-
tel zasvěcený Bohu a Panně Marii. Z této posvátné hory si lidé 

odnášejí vodu z 
tamních tekou-
cích pramenů a 
jsou přesvědče-
ni o jejich bla-
hodárných účin-
cích.

Naše farní 
pouť do Česko-
moravské Fati-
my v  Koclířově 
16. 8. 2014 s od-
jezdem v 6.30 
ráno, zcela určitě 
přinese duchov-
ní užitky a ra-
dostnou obno-
vu všech, kteří se 
ji účastní s vírou 
a zbožností.

Letos v červenci se konala pěší pouť k Panně Marii Čen-
stochovské. Začínala v Českém Těšíně a po několika namáha-
vých dnech chůze se naplnila u „Černé Madony“.

Smyslem každé pouti je přinést Bohu tuto namáhavou oběť 
spojenou s žízní a modlitbou,  jako zadostiučinění za lidské 
chyby a nedostatky.

Velkou poutí je pouť našeho života, která začala naším pozná-
ním Boha a naplňuje se setkáním s Ním ve věčném království.

Mgr. Jindřich Lorisz, farář

V průběhu dějin planety Země se na jejím povrchu vystřídaly 
tisíce a tisíce živočišných a rostlinných druhů. Mnoho z nich se 
podařilo vědecky doložit až v posledních létech, díky fosilním 
nálezům s přesným určením časového výskytu.

Mezi ně patří i historicky nejstarší doložený výskyt včely - tedy 
vlastně „pravčely“, jejíž jeden exemplář zůstal před 70 miliony 
let uvězněn v kapce pryskyřice prehistorického stromu a v po-
době jantaru se dochoval do dnešních dnů.

Lze tedy říci, že včela jako druh se v průběhu těch 70 milionů 
let vyrovnala s různými změnami klimatu, vývojem rostlinstva a 
výskytem predátorů a po celá ta dlouhá údobí plnila svou opy-
lovací činností funkci „nositele života“.

Z  tohoto pohledu je člověk 
jako druh jejím velmi mladým 
sourozencem a přesto svým 
překotným civilizačním vývojem 
ovlivňuje životní prostředí na 
naší planetě více než kterýkoliv 
jiný „obyvatel  živočišné říše“. Ži-

votní prostředí se stále zhoršuje a člověk - ač si říká člověk mou-
drý, je toho příčinou. V důsledku toho je stále častější nenávratné 
mizení živočišných i rostlinných druhů.

Včela v současné době, a to hlavně díky péči člověka, přežívá 
a nadále plní svůj hlavní úkol (opylování) ve výživě a udržování 
života na Zemi. Ale díky zhoršujícím se životním podmínkám 
je stále častější výskyt nových nepřátel a chorob, které včelstva 
decimují.

Určitě každý z  vás alespoň okrajově zaslechl o mizení včelstev 
v Americe (a nejen tam), o výskytu včelího moru, o nových parazi-
tech, kteří oslabují a likvidují včelstva… A nejsou to jen problémy 
lokální. Důsledkem globalizace je rychlejší šíření všech těchto ne-
gativních jevů po celém světě, k čemuž přispívá i honba za ziskem.

V České republice včelaři zatím celkem úspěšně zvládají péči 
o svá včelstva, ale i přes jejich snahu dochází k úhynům - mnoh-
dy ne zcela vysvětlitelným. 

Rozhodně k tomu přispívá i netradiční vývoj počasí, který za-
znamenáváme v posledních létech. Dlouhé, ale vůbec ne kla-
sické zimy, kdy i v zimních měsících dochází k dlouhodobému 
zvýšení teplot nad 10 °C, na což včely reagují již „jarní aktivitou“, 
která je vysílí, odčerpá potravinové zásoby a jakmile dojde zase 
k výraznému ochlazení, včelstva slábnou a mnohdy umírají.

Také vývoj počasí od jara do podzimu je v posledních létech 
nevyzpytatelný. Velké teplo je mnohdy již v únoru, zatímco prv-
ní jarní měsíce jsou teplotně podnormální a vzápětí nastoupí 
období letních tropických veder. Mnohdy jsou noční mrazíky 
v červnu, v červenci. 

Tyhle teplotní výkyvy, spolu s velkými dešti a případnými zá-
plavami nebo naopak dlouhodobě trvající sucha, neprospívají 
ani rostlinné říši. Takže když už včela může opustit úl a vyletět 
za sběrem potravy, nenalezne to, co potřebuje. Proto mnohdy 
dochází k úhynům silných včelstev i v průběhu jarních a letních 
měsíců.

Letošní rok, co se týká výkyvů počasí, nebyl výjimkou.
Včelař, který se o své včeličky stará s láskou a věnuje jim veške-

rou potřebnou péči, věří, že nějaký med bude a těší se na další 
včelařský rok.

Med – přírodní potravina – je svým složením „životabudič“. 
Ti z  vás, kteří mají „svého včelaře“, to vědí, a mají už určitě 

doma i zásobu medu na zimní měsíce.
Ing. Věra Vantuchová, jednatelka ZO ČSV Karviná
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SPOLečenSká RubRikA

Bohatství a krása je málo
časem zaniká a mizí.

Kde upřímnost však panuje
a láska čistá, ryzí,

kde srdce srdci rozumí
a duši sílu dává,

jen tam se život společný,
kvetoucím rájem stává.

Dne 19. září 2014 oslaví své 50. výročí svatby manželé 

karel a Alžběta Reclíkovi
Do dalších společných let Vám ze srdce přejeme hodně 

štěstí, zdraví, lásky a porozumění.
Synové: Radomír, Václav, Karel

Snachy: Marcela, Andrea, Simona
Vnuci: Jakub, Marie, Veronika, Anna, Matěj, Nela

Jubilanti v měsíci červenci
94 let Anna SZLACHTOVÁ
89 let Hildegarda RDUCHOVÁ
88 let Anna PINKASOVÁ
88 let Liboslav PAVELKA 
85 let Štěpánka WENCLOVÁ
85 let Josef ŠUMA
80 let Miroslava MUŠINSKÁ
75 let Karel SVRČINA
75 let  Ervin SZPERNOL
75 let Anna WORKOVÁ
70 let Hilda WRUBLOVÁ

Jubilanti v měsíci srpnu
92 let Bohumil SEDLÁČEK
90 let Augustin GIERCUSZKIEWICZ
85 let Irena KUCHARČIKOVÁ
80 let  Marie ŠKUTOVÁ
80 let Vlasta MEISNEROVÁ
75 let Vilém VIDENKA
75 let Karel RECLÍK
70 let  Ludvík VLUKA
70 let Alena DROBKOVÁ
70 let  Jiřina FILIPOVÁ
70 let Ivo JUSTA
70 let Marie KRÁLOVÁ

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

„Lásky si važte už teď v mládí a 
s léty dvakrát mocněji. Láska, 
to není jen vzdychat, vodit se 
slunnou alejí. Přijdou i mraky, 
nečas, tíseň. Pak zkřehlé, kdo vás 
zahřeje? Láska je jak dobrá píseň 
a píseň složit těžké je.“

Štěpan Ščipačev

„Všichni dospělí byli dětmi, ale málokdo si na to pamatuje.“
Antoine de Saint-Exupéry 

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům 

a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících červenci a 

srpnu letošního roku,
a přejeme jim především zdraví, 

štěstí, pečující rodiče 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

„Lásky si važte už teď v mládí a 

zahřeje? Láska je jak dobrá píseň 

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v měsících červenci a srpnu, přejeme mnoho 

štěstí, vzájemné lásky a tolerance.
Obecní úřad

„Rok za rokem ubíhá, čas prý rány 
hojí, vzpomínky na Tebe však stále 

stejně bolí.“
Dne 6. září 2014 to je 10 let, kdy nás 
opustil otec, dědeček a přítel Josef 

Madej.

S láskou vzpomíná vnučka Aneta
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SLOVO STAROSTYzÚčASTněTe Se již 13. ROčníku 
PeTROVické nOhejbALOVé LiGY

SLOVO STAROSTYbADminTOnOVý TuRnAj DVOjic

        

Vážení příznivci nohejbalu, také v tomto roce organi-
zuje petrovická Místní organizace České strany sociálně 
demokratické nohejbalový turnaj. V průběhu uplynulých 
dvanácti let, kdy se tato sportovní akce pravidelně koná, 
došlo mimo výrazného nárůstu kvality účastnících se druž-
stev a její oblíbenosti mezi diváky, ale i k určitým změnám 
v její organizaci. Zatímco na počátku se jednalo o více než 
dvouměsíční maraton utkání, jenž vrcholil zářijovým fi-
nálovým odpolednem nejúspěšnějších družstev základ-
ní části ligy, která právě probíhala v měsících červenci 
a srpnu,  v posledních letech se již jedná zpravidla o jednoden-
ní turnaj. V tomto roce se uskuteční v neděli 14. září 2014 
od 13 hodin v areálu Tj internacionál Petrovice.

Turnaje se mohou zúčastnit tříčlenná družstva (plus 1 až 
2 náhradníci) složená z mužů či žen starších 18 let. Co se týče 
cen pro úspěšná družstva v soutěži, ty jsou tradiční - 1. místo: 
pohár pro vítěze a sud piva, 2. místo: sada značkových vín 
v hodnotě 600 Kč, 3. místo: „salámový mls“ v hodnotě 400 Kč 
a pro neumístěné spousta zábavy a legrace. 

Všichni zájemci o účast v  Pet-
rovické nohejbalové lize se mo-
hou přihlásit nejpozději do 
31. srpna 2014 na telefonu 602 753 
073 (krótki), či prostřednictvím e-
mailu krotkij@seznam.cz. 

Jaromír Krótki

září. 

 

                                                       MO ČSSD
                                                                     PETROVICE U KARVINÉ

Termín:    sobota 20. 9. 2014
místo konání:   tělocvična při ZŠ Petrovice u Karviné
časový harmonogram:    9.00 hod. – prezentace
     9.45 hod. – organizační
   10.00 hod. – začátek turnaje
    15.00 hod. – 16.00 hod. 

– předpokládaný konec turnaje 
kategorie:    dvojice mužů, dvojice mix 

– možnost hry obou disciplín
Účast:    neregistrovaní hráči
Systém hry:    skupiny, nebo švýcarský 

systém - podle počtu dvojic
míče:     plastové (žluté) Yonex Mavis 350 – 

zajistí pořadatel
Přihlášení:   do 5. září 2014 na tel.: 702 270 930  
   nebo na morcinekmichal@seznam.cz
Startovné: 100 Kč za jednoho hráče (hala, míče, poháry, ceny) 
–  hráč, který se zúčastní obou kategorií, platí za každou kate-

gorii zvlášť.
Organizátor: Petrovický badminton – skupina na facebooku
Další: Účast na vlastní nebezpečí a svou zodpovědnost. Hra dle 
pravidel Českého badmintonového svazu. Organizátor má prá-
vo na odůvodněné změny. Obuv nezanechávající stopy a ne-
poškozující hrací povrch.  Propozice a pravidla turnaje budou 
upřesněny při registraci. Michal Morcinek

nabízím péči o starší osoby. 
zájemcům poskytnu informace 

na t. č. 737 373 722 – paní Stošková

Pozvání na mezinárodní motokros v Petrovicích 
V neděli 17. srpna 2014 v Petrovické kotlině se uskuteční Mistrovství ČR v motokrosu jednotlivců se pojede ve třídách MX1, 
MX2 a kategorie Veteránů.  Na trati se představí spousta vynikajících jezdců, mezi které určitě patří Florent Richier, Martin 
Michek, Petr Smitka, Sulivan Jaulin, Marek Sukup, Bence Szvoboda a mnoho dalších.

Všechny příznivce motokrosu zvou členové AMK Petrovice!
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SLOVO STAROSTYČeský červený kříž Karviná 
informuje občany	

POZVÁNKA NA SLAVNOSTNÍ 
POSEZENÍ PRO DŘÍVE 

NAROZENÉ - od 55+
Účinkující:
l Marina Kostková - zahraniční operní pěvkyně
l Petr Stebnický - imitátor
l Vlaďka Dohnalová - moderátorka

v  pátek dne 19. září 2014, ve 14.30 hod.

POŘAD PRO DŘÍVE 
NAROZENÉ

Aula - Slezská univerzita Karviná
VSTUPNÉ  ZDARMA

Informace: 
Anna Krzewká CA A-TOUR,  
OD Prior, 1.patro, Karviná. 

Tel.: 596 313 740, 606 569 374, 
a-tour@volny.cz, www.atour-ka.cz.

Dotované pobyty pro seniory 55+ Albánie, Č. Hora, Kréta, 
Rhodos, Korfu, Thassos, Chalkidiki, Turecko, Bulharsko,…

CK Kovotour plus.

Doufáme, že i v  letošním roce vám bude ČČK Karviná  
i nadále pomáhat ve všech směrech, ať už ve směru školení, 
zdravotnických asistencí nebo jako pomoc našim seniorům.

Veškeré další informace najdete na stránkách www.cckkarvi-
na.cz nebo na telefonním čísle 607 752 550.

Jarmila Bulejová

Koncem letošního roku 2014 bude ČČK  Karviná zahajovat 
kurz Zdravotníka zotavovacích akcí. Jedná se o akreditovaný 
kurz MŠMT ČR v rozsahu 41 hodin. Obsahem školení je předlé-
kařská první pomoc, transport raněného, základy stomatologie 
i základy zdravotní dokumentace na zotavovacích akcích. Kurz 
je ukončen závěrečnou zkouškou, po ní je absolvent oprávněn 
vykonávat funkci zdravotníka na táborech, školách v  přírodě  
a na jiných různých akcích.

Termíny kurzů jsou:
•  2. 11. -   3. 11. 2014 
•  9. 11. - 10. 11. 2014
•16. 11.   2014 

Začátek je vždy od 8.00 - ukončení 16.00 hodin.
Přihlášky a další informace najdete na stránkách www.cckkar-

vina.cz nebo telefonním čísle 607 752 550.
Dále pak pořádáme 7denní výukový pobyt pro žáky II. st. zá-

kladních škol. Náplní kurzu je teoretická výuka, ale především 
praktické procvičování předlékařské první pomoci.

Absolventi tohoto kurzu mohou pomáhat při školení  mladých 
zdravotníků I. stupně, mohou své znalosti využít v soutěžích Hlí-
dek mladých zdravotníků, mohou se rovněž zúčastnit navazují-
cích školení (regionální studijní středisko, ústřední studijní stře-
disko). Tento kurz se uskuteční v době od 17. 10. do 24. 10. 2014

Tento studijní pobyt je určen pro zájemce o studium na střed-
ní zdravotnické škole. Absolventům je vystavováno písemné 
potvrzení pro potřeby studia na středních školách.

Nesmíme zapomenout ani na naše seniory, pro které bude  
i v roce 2014 fungovat senior doprava. Tímto chceme poděko-
vat městu Karviná za podporu a pomoc při realizaci projektu 
pro karvinské seniory. Naše služba je zřízena pro klienty ve věku 
55 let a výše s  trvalým pobytem v městě Karviná.

Samozřejmostí je i rekondiční pobyt seniorů v době od 5. 10. 
do 10. 10. 2014 v penzionu u Jiřího v Ludvíkově. Penzion se na-
chází v  krásném prostředí jesenických hor. Výborná kuchyně 
v tomto penzionu je již tradicí. Po celou dobu pobytu je zajištěn 
delegát ČČK, který zajišťuje výlety po okolí.
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SLOVO STAROSTYsběrný dvůr v petrovicích 
uveden do provozu

SLOVO STAROSTYNovinky z Obecní knihovny

Dětem z posledních novinek doporučujeme
Katka čeká na zvířátka – Milena Lukešová
V knížce děti objeví výběr z říkadel a básniček pro nejmenší 

s milými ilustracemi Evy Rémišové.
Matýsek a Majdalenka – Marie Kšajtová
Pohádkové příběhy Matýska a Majdalenky, s  nimi přicházejí 

jejich noví kamarádi a příhody plné legrace a dobrodružství.
Kouzelný svět rostlin – Denisa Prošková
Originální pohádkový herbář, který sama autorka bohatě do-

plnila ilustracemi. Čmeláček Toník a motýlek Jeník zvou děti na 
voňavou cestu do říše rostlin.

Rošťák Olivek a korále pro mořskou vílu – Petra Braunová
Kdo rád čte, ten už jistě rošťáka Olivera dobře zná. Tentokrát 

letí Oliver sám na prázdniny za kamarádkou Maricou do Chor-
vatska. A tam prožije s  chorvatskými kamarády úžasné, skoro 
detektivní prázdniny. Bude to právě Oliver, kdo všechno objasní.

Na orlích křídlech – Petr Morkes
Tomáš a jeho kamarádi zbožňují landkiting, jízdu na prkně za 

tažným drakem. S kamarády si říkají Bratrstvo orlích křídel, snad 
jako by tušili, že je jejich záliba přivede na stopu pašeráků vzác-
ného ptactva. Začíná dobrodružný příběh plný záhad a napětí, 
ale taky otázek. Rukopis knihy zvítězil v literární soutěži nakla-
datelství Albatros o nejlepší původní dobrodružný příběh pro 
děti v roce 2013.

Nabídka pro dospělé čtenáře
Královna Zenobie – Jiří Tomek
Tato královna se pyšnila nejslavnějšími předky. Byla potom-

kem egyptské královny Kleopatry.
V novém historickém románu je vypravěčkou sama královna; 

líčí celý svůj život hostům při oslavě svých narozenin, uspořá-
dané ve vile nedaleko Říma. Autor přibližuje i další postavy sta-
rověkého Orientu (egyptskou královnu Hatšepsut, královnu ze 
Sáby, krále Šalamouna) a také egyptské nebo palmýrské bohy, 
báje a legendy.

Dům radovánek – Edith Whartanová (autorka je první že-
nou, která získala Pullitzerovu cenu)

Ve strhujícím dvoudílném románu z přelomu 19. a 20. století 
před námi ožívá mistrně vykreslená paleta postav, které pro-
žívají svůj americký sen a touží po ukojení svých vášní ve víru 
sebevědomí i nejistoty. Sonda do duše vášnivé ženy, kterou by 
dnešní arbitři morálky označili za zlatokopku, je čtivá i dnes.

Kouřové signály – Alexie Sherman
Mladý americký prozaik předkládá ve své knize dvacítku pří-

běhů ze života současných indiánů, převážně z prostředí re-
zervace kmene Spokane ve státě Washington. Jeho do značné 
míry autobiografičtí hrdinové se potýkají s nezaměstnaností, 
alkoholismem a dalšími obecně lidskými starostmi, jsou však 
nuceni čelit i specifické situaci lidí zbavených vlastní minulosti 
a tradic a neschopných přijmout za svůj svět moderní Ameriky, 
jímž jsou obklopeni.

Magnólie z Masters – Jaroslav Kuťák
Partička nerozlučných golfistů najde v močálu golfového hřiš-

tě mrtvolu neznámého muže. A nezůstane jen u jedné. Soukro-
mý detektiv Karel Schwarz a jeho krásná asistentka Marie tak 
mají místo odpočinkového víkendu práci. 

Divergence – Veronika Rothová
Knižní trilogie, které se prodalo více než 70 milionů kusů.

Strhující příběh z temné budoucnosti lidstva.
Pěkný zbytek léta a příjemné chvíle s knihou přeje 

knihovnice Eva Podstawková.

Dne 8. srpna 2014 byl do provozu uveden Sběrný dvůr v Pet-
rovicích u Karviné, který se nachází před areálem fa ZE-FA Pet-
rovice u Karviné (viz snímek).

Sběrný dvůr je určen jen pro fyzické osoby – občany s  trva-
lým pobytem na území obce Petrovice u Karviné, kteří tuto sku-
tečnost prokáží platným dokladem (občanským průkazem) při 
vstupu do sběrného dvora jeho obsluze.  

Sběrný dvůr nesmí využívat podnikatelé k  likvidaci odpadů 
z podnikatelské činnosti.

Ve sběrném dvoře můžete zdarma odevzdat:
• �velkoobjemový odpad (odpad, který se svým objemem ne-

vejde do popelnice - např. koberce, gauče, skříně apod.)
• �separovaný odpad (plasty, sklo, papír, nápojové kartóny, 

plechovky)
• textil
• kovový odpad
• �nebezpečné odpady (např. autobaterie, motorové oleje, 

zbytky barev, chemikálií, olejové filtry, léčiva, obaly obsahu-
jící nebezpečné látky)

• �elektrozařízení – tj. vyřazené  elektrospotřebiče (televizory, 
ledničky, pračky, vysavače, počítače, žehličky, el. hračky, zá-
řivky…). Vyřazené elektrospotřebiče musí být kompletní

• �odpad ze zeleně (posečenou trávu, listí, rostlinné zbytky, 
ořezy keřů a stromů do průměru 20 cm.

• �stavební suť - v omezeném množství, tj. 500kg na osobu 
starší 18ti let a rok 

• �pneumatiky - v omezeném množství, tj. 4 ks pneumatiky na 
osobu starší 18ti let a rok

Pro provoz sběrného dvora obecně platí, že občan přivezený 
odpad sám uloží na místo, které mu určí obsluha sběrného dvo-
ra.

Provozní doba sběrného dvora: 
úterý a pátek: 10.00 - 18.00 hod. 
sobota: 8.00 - 16.00 hod.
Další podrobné informace o provozu sběrného dvora a pro-

vozní době jsou uveřejněny na webových stránkách obce www.
petroviceuk.cz, popřípadě dotazem na tel. č. 727 938 070 - Jiří 
Hegegy, nebo na tel. č. 558 848 054 – Edita Szymeczková.    

Obecní úřad

Služby Obecní knihovny v Petrovicích u Karviné můžete celé léto využívat každé 
úterý od 8.00 – 11.00 hod. a 12.00 - 17.30 hod.

středu a čtvrtek od 12.00 – 17.30 hod.
Své dotazy můžete také vyřídit telefonicky na tel. č. 536 361 010.
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SLOVO STAROSTY70. rocznica bitwy  
o Monte Cassino

SLOVO STAROSTYObchody Dnia Matki  
i Dnia Dziecka

SLOVO STAROSTYPZKO-wska wystawa prac  
ręcznych

Klub Kobiet Miejscowego Koła Polskiego Związku Kultural-
no-Oświatowego zorganizował 14. 6. i 15. 6. 2014 r. wystawę 
robót ręcznych. W sobotę i niedzielę obejrzało ją ponad 200 
osób. 

W sali piotrowickiego Domu PZKO można było oglądnąć naj- 
różniejsze hafty, ręcznie szydełkowane obrusy, wyroby z pa- 
pieru, nietypowe obrazki z serwetek, choinkę z szyszek, a także 
kwiaty wykonane z  dziecięcych pończoch. Uwagę zwiedza-
jących przyciągały również piękne lalki, obrazki wykonane 
drobnym krzyżykiem czy zawieszone na ścianie „kucharki“ 
sprzed stu lat. „Dużo mamy tutaj ceramiki, a prace te wykonały 
dzieci ze szkoły w Karwinie“ mówiła Wanda Fusek, przewod-
nicząca piotrowickiego Klubu Kobiet PZKO, która sama zapre-
zentowała na wystawie obrusy wyhaftowane techniką riche-
lieu, dziś już rzadko spotykaną. „Robótkami ręcznymi na razie 
się nie zajmuję, być może uda się, kiedy przejdę na emeryturę“ 
śmiała się Jadwiga Karolczyk, przewodnicząca Miejscowego 
Koła PZKO w Piotrowicach koło Karwiny.

O aranżację ekspozycji zadbała, jak zawsze, Barbara Sztuła, 
a swoje prace oprócz niej i Wandy Fusek zaprezentowały 
jeszcze Ewa Sztuła, Wanda Dworok, Ewa Żywczok, Anna  
i Blanka Oslizlok i Antonia Brezo. Na gości czekał także 
pyszny poczęstunek – ciasta, kołacze, oraz doskonały gulasz 
przygotowany wspólnie przez długoletnie członkinie Klubu 
Kobiet oraz panie, które w Piotrowicach zwane są „młodymi 
mamami“.

Wanda Fusek przypomniała również, że wystawy robótek ręcz-
nych piotrowicki Klub Kobiet PZKO organizuje regularnie co dwa 
lata. „Ostatnią zorganizowałyśmy jednak przed trzema laty, bo  
w zeszłym roku własną ekspozycję przygotowały nasze młodsze 
koleżanki. One mają już inne zainteresowania i na robótki ręczne 
nie mają ani ochoty, ani czasu“ dodała Wanda Fusek.

W sobotę wystawę odwiedzili m. in. działacze i działaczki 
Koła PZKO w Olbrachcicach. „Naszym zdaniem wszystkie wy-
stawy organizowane przez kluby kobiet PZKO są bardzo fajne, 
dlatego bywamy na nich regularnie. Podziwiam panie, że stale 
potrafią tworzyć nowe rzeczy“ mówiła Helena Bubik, prze-
wodnicząca Miejscowego Koła PZKO w Olbrachcicach.

Klub Propozycji Miejscowego Koła PZKO zaprosił 17. 6. 2014 
r. do Domu PZKO na prelekcję Tadeusza Tomana p. t. „70. rocz-
nica bitwy o Monte Cassino“. Prelegent wstępem przedstawił 
sytuację międzynarodową przed wybuchem II wojny oraz en-
cyklopedycznie poinformował o przebiegu wojny. Przez prze-
szło 5 lat trwały walki z udziałem żołnierza polskiego przeciwko 
hitlerowskim Niemcom. Polacy walczyli w ramach Ludowego 
Wojska Polskiego na froncie wschodnim przemierzając szlak 
od Lenino przez Studzianki, Wał Pomorski, do Berlina i Pragi. Na 
froncie zachodnim uczestniczyli w obronie Francji, w Norwegii 
w bitwie o Narwik, w walkach w Afryce Północnej, w Belgii i Ho-
landii. Polscy lotnicy w walkach powietrznych nad Anglią strąci-
li 15% wszystkich samolotów hitlerowskich. Wśród wielu bitew 
największą i najkrwawszą była bitwa o Monte Cassino. Oprócz 
tego w okupowanym kraju w podziemnej walce uczestniczyło 
ponad 10 000 partyzantów.

Bitwa o Monte Cassino była częścią operacji włoskiej w okre-
sie od 3. 9. 1943 do 2. 5. 1945. We wrześniu 1943 roku oddziały 
alianckie dotarły do umocnień linii „Gustawa“ i tu natarcie 
utknęło. Jedynym miejscem, gdzie armie alianckie mogły pro-
wadzić natarcie była dolina rzeki Liri o szerokości około 10 km, 
którą biegnie najkrótsza droga do Rzymu. Na tym terenie wzno-
si się ponad miastem Cassino wzgórze 515 m n. p. m., na którym 
znajduje się klasztor Monte Cassino. Jest ono oparte o szereg 
większych wzgórz z najwyższym Monte Cairo 1699 m n. p. m. Ze 
wzgórza klasztornego kontrolować można było ruch na drodze 
prowadzącej w kierunku Rzymu. Dowództwo aliantów nie uwz-
ględniło w swoich planach fakt wyjątkowo silnej i dobrze zor-
ganizowanej niemieckiej obrony masywu Monte Cassino. Trzy 
kolejne natarcia zakończyły się niepowodzeniem. Dopiero cz-
warta bitwa z udziałem 2 Korpusu Polskiego pod dowództwem 
generała Władysława Andersa była zwycięska. 18. 5. 1944 roku 
sztab 2 Korpusu Polskiego wydał komunikat, w którym stwier- 
dził między innymi: „W ciągu popołudnia dnia 17. 5. oraz w nocy 
z 17 na 18 oddziały 2 Korpusu Polskiego przełamały całkowicie 
obronę kompleksu Monte Cassino. W rejonie Colle S. Angello  
i w rejonie grzbietu 593 i 569 odparto szereg zaciekłych prze-
ciwnatarć nieprzyjacielskich wspieranych koncentrycznym og-
niem ciężkich możdzierzy i artylerii. Przeciwnatarcia nieprzyja-
ciela miały na celu nie dopuścić do połączenia się 2 Korpusu 
Polskiego z siłami brytyjskimi oraz zapobiec izolacji klasztoru. 
Pobity nieprzyjaciel pod osłoną nocy wycofał część swych sił 
z  rejonu klasztoru Monte Cassino pozostawiając w naszym 
ręku jeńców, rannych i dużo sprzętu. O godz. 10. 30 chorągiew 
polska została zatknięta na ruinach klasztoru Monte Casisino“. 
Wojna we Włoszech trwała, wojska alianckie wkroczyły do Rzy-
mu, później osiągnęły linię: Ankona – Sansepolero – rzeka Arno, 
zdobyto Bolonię, sforsowano Pad. Resztki wojsk niemieckich  
2. 5. 1945 roku kapitulowały.

Wspaniała postawa polskich żołnierzy zyskała sobie najwyż- 
sze uznanie wybitnych alianckich dowódców. Na spotkaniu 
z  korespondentami wojennymi dowódca 8 Armii brytyjskiej 
generał Leese mówił: „Przybyliście panowie w wielki dzień dla 
Polski i dla nas. Klasztor Cassino został zdobyty przez polskie 
oddziały. Była to naprawdę bardzo ciężka i wyjątkowo trudna 
bitwa. Wysiłek Polaków był naprawdę wielki“. Dowódca wojsk 
sprzymierzonych we Włoszech generał Alexander zwracając 
się do żołnierzy 2 Korpusu Polskiego powiedział: „Był to wiel-
ki dzień sławy dla Polski, kiedyście zdobyli tę warowną for-
tecę, którą sami Niemcy uważali za niemożliwą do zdobycia… 
Jeśli by mi dano wybierać między żołnierzami, których bym  
chciał mieć pod swoim dowództwem, wybrałbym was, Polaków“. 

Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach zaprosiło w niedzielę  
1. 6. 2014 r. członków i sympatyków na imprezy związane 
z  obchodami Dnia Matki i Dnia Dziecka. Najpierw wzięliśmy 
udział w Domu Hotelowym w przedstawieniu czeskiego ama-
torskiego zespołu teatralnego „Kolovrat“, który wystawił bajkę  
w własnej adaptacji „Zlatovláska“. 40-minutowy występ podo-
bał się dzieciom, ciekawa była zwłaszcza scenografia. Piotrowic-
ki „Kolovrat“ działa od 2011 roku, zespół liczy 13 osób, a z racji 
tego, że jego członkiem jest tylko jeden mężczyzna, role męskie 
grały w przedstawieniu kobiety. Później, w godzinach popołud-
niowych, zaproszono do Domu PZKO wszystkie generacje 
miejscowych Polaków. Paniom w dniu ich święta przekazano 
kwiaty, a wyćwiczony program przedstawiły dzieci członków 
Koła. Z  piosenkami, wierszykami i utworami fortepianowymi 
wystąpili Laura i Gabriel Čapkowie, Tomasz i Helenka Karol-
czykowie, Jarek Stoszek, Tereska i Patrycja Kondziołkowie, 
Basia Janusz, Kamilka Michalska i Marek Klikar. Pierwszą 
zwrotkę piosenki „Mateczko Kochana“ zaśpiewali Jakub i Mo-
nika Klikarowie, a następne zwrotki już wszyscy razem.
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SLOVO STAROSTYObtěžují Vás  
nevyžádané zásilky?

Bitwa o Monte Cassino była jedną z  największych, jakie sto- 
czyły Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie. Straty poniesione przez  
2 Korpus Polski wyniosły 307 oficerów i 3892 szeregowców. 
Nieprzyjaciel stracił na wzgórzach Monte Cassino w dniach od  
11. 5. do 18. 5. 1944 roku ponad 2000 żołnierzy. 

Prelegent w ramach wykładu przygotował wystawkę książek 
dotyczących bitwy, przede wszystkim monografię Melchiora 
Wańkowicza (1892-1974) „Bitwa o Monte Cassino“, bardzo po-
pularnego publicysty, mistrza reportaży z okresu II wojny świa-
towej. Zaprezentował też medale i inne dokumenty uczestnika 
bitwa, swojego ojca, Henryka Tomana (1922 - 2005) oraz pub-
likacje Koła Polskich Kombatantów w Republice Czeskiej. 

W Piotrowicach koło Karwiny, 23. 7. 2014 r.,
Tadeusz Toman, tiskový mluvčí

Stalo se vám již někdy, že jste ve své 
schránce objevili balíček, který jste si neob-
jednali, nemáte o něj zájem a i přesto po vás 
jeho odesílatel požaduje zaplacení? Podob-
ný případ se stal i paní Marcele, která se roz-
hodla pro řešení takovéto situace kontakto-
vat OBČANSKOU PORADNU Karviná, stře-
disko Slezské diakonie. Ke své situaci sdělila, 
že obdržela do poštovní schránky balíček, 

který obsahoval propagační materiály a vzorky krémů od jisté 
kosmetické společnosti. V průvodním dopise bylo uvedeno, že 
je tento balíček ohodnocen částkou 160 Kč a tuto částku má 
uhradit prostřednictvím přiložené poštovní složenky. Paní Mar-
cela si je naprosto jistá, že si žádný balíček neobjednala a o dané 
kosmetické společnosti slyší poprvé. 

Sociální pracovnice poskytla paní Marcele informace z Občan-
ského zákoníku, který říká, že dodá-li podnikatel spotřebiteli něco 
bez objednávky a ujal-li se spotřebitel držby, hledí se na spotřebi-
tele jako na poctivého držitele. Spotřebitel nemusí na své náklady 
podnikateli nic vracet, ani ho o tom vyrozumět.

V návaznosti na poskytnuté informace nemusí tedy paní Mar-
cela kosmetické společnosti balíček vracet a ani zaslat požado-
vanou finanční částku. Také byla upozorněna, že pokud se bude 
situace opakovat, může kontaktovat Českou obchodní inspekci 
za účelem podání stížnosti na agresivní obchodní praktiky kos-
metické společnosti.

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poraden-
ství mohou občané Petrovic u Karviné využít v  sídle OBČAN-
SKÉ PORADNY Karviná, na adrese V  Aleji 435 v  Karviné-Ráji,  
a to v úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 
do 17.00, ve středu od 8.00 do 12.00  
a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 a od 13.00 
do 16.00. Občanskou poradnu můžete 
navštívit osobně nebo vznést telefo-
nický dotaz na čísle 596  323  031. Pro 
objednání lze poradnu kontaktovat 
na uvedeném čísle či prostřednictvím 
e-mailu obcan.ka@slezskadiakonie.cz. 

Mgr. Lenka Starečková, DiS., 
sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná

Intervenční centra vznikla z potřeby pomoci lidem, kteří se 
setkali s domácím násilím. Je to mnohem častější jev, než se 
většina lidí domnívá. Jedná se o chování, které v partnerském 
soužití nebo v širší rodině u jedné osoby vyvolává strach z oso-
by druhé. 

Posláním INTERVENČNÍHO CENTRA Slezské diakonie 
v H avířově je napomáhat svým uživatelům při řešení jejich 
krizové situace, kterou domácí násilí určitě je. Pracovníci in-
tervenčního centra při své práci dodržují zásady diskrétnosti, 
anonymity, profesionálního a individuálního přístupu, tole-
rance, respektují rozhodnutí uživatele. Veškeré zajišťované 
služby jsou bezplatné. INTERVENČNÍ CENTRUM v Havířově 
je jednou z mnoha služeb nabízených Slezskou diakonií. 

Mezi základní činnosti INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov patří:
- Telefonické, osobní konzultace, e-maily, dopisy, dopro-

vody. Pracovnice Intervenčního centra Havířov jsou schopny 
na žádost spolupracující organizace nebo samotného uživa-
tele v nepříznivé sociální situaci vyjet k osobní konzultaci i do 
vzdálenějších lokalit.

- Poskytnutí sociálního a základního právního poradenst-
ví, související s  oblastí domácího násilí pro osobu ohroženou 
domácím násilím. Pracovnice, konající konzultaci analyzuje pod-
le informací uživatele jeho situaci a s ohledem na veškeré aspek-
ty navrhne možnosti řešení současného stavu. Záleží pouze na 
samotném uživateli, zda nabízené možnosti přijme. Pracovnice 
Intervenčního centra v plné míře respektují rozhodnutí uživate-
le a nenutí je do určitého způsobu řešení jeho situace. 

- Pomoc při vypracování písemných žádostí a podání – 
pracovnice Intervenčního centra jsou schopny sepsat s  uži-
vatelem svých služeb žádosti, žaloby a návrhy předběžných 
opatření podle jejich informací. Jedná se o návrhy a žaloby, 
související s domácím násilím.  Jedná se např. o žádost o roz-
vod, žalobu na zrušení společného nájmu, žalobu na vyklizení 
nemovitosti, návrh na podání předběžného opatření apod. 

- Bezpečnostní plánování – pracovnice se svým uživatelem 
mohou probrat bezpečnostní plán, který poslouží k zachování 
bezpečnosti ohrožené osoby jak v případě, kdy se rozhodne 
setrvat v násilném vztahu, tak pro případ, kdy se rozhodne ze 
vztahu odejít. 

- Ventilace – v INTERVENČNÍM CENTRU Havířov nalezne uži-
vatel prostor pro vyjádření svých emocí a ventilaci, která je 
v případech domácího násilí velmi důležitá. Provází uživatele 

procesem domácího násilí s tím, že se může na pracovnice In-
tervenčního centra vždy obrátit. 

- Poskytování krizové intervence – pracovnice Intervenčního 
centra jsou proškoleny v poskytování pomoci osobám v krizi a 
jsou schopny poskytnout krizovou intervenci jak telefonickou, 
tak osobní. 

- Služby INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov jsou bezplatné, 
anonymní, diskrétní a dobrovolné. Uživatel služeb INTER-
VENČNÍHO CENTRA Havířov zde nalezne bezpečné prostředí, 
kde bude přijímán bez předsudků a s důvěrou. 

V případě, že se některý občan obce dostal do takovéto situ-
ace, může toto INTERVENČNÍ CENTRUM v Havířově kontak-
tovat na adrese:  

Opletalova 4/607, Havířov-Šumbark  
    (vedle krytého bazénu), 

Po-Pá: 8.00-16.00 hodin, 
tel.: 596 611 239 
mobil: 739 500 634 
e-mail: ic.havirov@slezskadiakonie.cz

Zpracovaly pracovnice INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov.
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20 let existence Obecní slavnosti
16. září 1995 na základě iniciativy Ing. Petra Trojka a Ing. Mariana Janase starostové české obce Petrovic u Karviné a polské 

vesnice Godówa podepsali Dohodu o pohraniční spolupráci. Petrovická Rada též rozhodla, že na počest tohoto aktu se bude 
každoročně konat Obecní slavnost. 

O obsahu a podobě této Slavnosti žádné pokyny či doporučení nebyla vyslovena, a tak nějakou dobu se hledal její optimální 
tvar.

Co je to slavnost? Slovník spisovného jazyka českého tento pojem vysvětluje takto – Je to podnik, nejčastěji shromáždění 
lidu, uspořádaný na počest někoho, na oslavu něčeho, nejčastěji s radostným určením.

V prvních letech organizátoři Slavnosti tápali jak po stránce organizační, tak i obsahové. Tak třeba 1. slavnost měla podobu 
odpolední taneční zábavy, v roce 1997 měla v programu fotbalová utkání. Slavnosti se konaly v restauraci, v areálu TJ či na školní 
zahradě. Velmi brzy však dostávají dnešní podobu. 

Ustálilo se, že se koná v sobotu v posledním prázdninovém týdnu, trvá od 15 hodin do půlnoci, uskutečňuje se v motokroso-
vém areálu, v přírodě, kde jsou vhodné podmínky, organizátoři se každý rok nemění. Jsou stálí. 

Program se stabilizoval v roce 2002. Vytvořilo se pestré programové schéma a v souladu s finančními možnostmi obce se 
dařilo do programu zvát významné interprety a zajímavé lidi, takže kvalita Slavnosti rostla, což se odrazilo i v návštěvnosti. 
Z počátečních stovek se v roce 2003 dostala na hranici 3 000 a o tři roky později až na 3,5 tisíce lidí, Petrovičanů, Godówanů  
i zájemců z okolních obcí a měst. 

Programové schéma Slavnosti má 7 částí. Zaprvé Zahájení – je to akt strukturovaný. Začíná průvodem, který má za úkol při-
vést účinkující a diváky do motokrosového areálu. Následuje krátké vizuálně atraktivní vystoupení, třeba šermířů či mažoretek. 
Po něm se ujímá slova starosta obce, jenž v nedlouhém projevu kromě jiného zahájí oslavu a připomene i motiv konání Slavnos-
ti. Následuje zdravice starosty Godówa a závěr je svěřen také krátkému vizuálně atraktivnímu vystoupení, například kejklířům 
či žongléřům aj. 

Petrovická Slavnost je pořádána pro všechny občany obce, pro celé rodiny, děti, mládež, dospělé. Proto druhá část programu 
je věnována dětem a žákům ZŠ. Ti jednak dostávají prostor pro vlastní vystoupení, jednak se jim alespoň jeden účinkující – 
umělec – věnuje. Například na 12. a 13. slavnosti čtyři žáci ZŠ, vítězové školní Superstar, zazářili pěveckým výkonem. Umělců, 
kteří se věnovali dětem a žákům ZŠ, byla celá řada, obvykle si své obecenstvo plně získali. Například Míša Růžičková zpívá a tančí 
s dětmi, Michal Nesvatba baví děti aj.

Třetím segmentem programu jsou vystoupení pohybová, často s  atraktivními znaky, představují pestrou škálu umění  
a dovedností. Návštěvník Slavnosti je vnímá především vizuálně, zrakem. Na každé slavnosti je jich několik, zpestřují program. 
Například – Vyprošťování z pout (rychlá dynamická show), Salake – Irský tanec a irský step (polská taneční skupina).

Na petrovické Slavnosti pravidelně vystupují i polské soubory a jednotlivci. Na 2. slavnosti úspěšně účinkoval Pěvecký sbor 
ze Skryszowa, na třech Slavnostech se prezentovala skupina Absolut apod.

Od 5. obecní slavnosti začaly být nejvýznamnější součástí programu koncerty. Nejdříve to byl jeden a velmi brzy i tři na jedné 
Slavnosti. S koncertem do obce přijížděly často hvězdy naší populární hudby. Muži, ženy i hudební skupiny. Například Iveta 
Bartošová, Helena Vondráčková, Hana Zagorová, Marie Rottrová, Petr Muk, Petr Spálený, David Koller, Olympic, Buty, No Name 
a mnoho dalších. 

Tyto hodinové koncerty, obvykle řazené do předvečerní a večerní doby, lze považovat za umělecký vrchol každé Slavnosti. 
Zejména na tyto koncerty přijíždějí i lidé z okolních vesnic a měst. Odměnou jim byly příjemné estetické prožitky.

Ve večerních hodinách bývá na programu tombola. Zájem o ni mají mnozí, protože vstupenky bývají slosovatelné a hod-
notné ceny lákají. Vstupné se na 1.- 6. slavnosti neplatilo. Pak bylo 20,- Kč a v současných letech je 80,- Kč. Tedy ve výši, která je 
přijatelná i pro lidi sociálně slabší.

Na ohňostroj se zřejmě těšívají všichni, kteří na slavnosti vydrží do 22.30 hodin. Je to podívaná, která akcentuje obvyklou 
spokojenost návštěvníků Slavnosti. 

Závěrečnou diskotékou se organizátoři nejčastěji zavděčí mladým lidem. Její moderátor Roman Pastorek pro ně umí navodit 
velmi příjemnou atmosféru. 

Na úspěších Slavností se podílí i doprovodný program představovaný mnoha stánky s chutným jídlem a pitím, pouťovým zbo-
žím, výstavami třeba obrazů či keramických výrobků, velkým počtem různých atrakcí pro děti a mládež (pouťová obdoba), pre-
zentací automobilů určité značky aj. I rozsah i kvalita doprovodného programu se vyvíjela k spokojenosti návštěvníků Slavností. 

Závěrem lze konstatovat, že Obecní slavnost je v současné době považována za nejvýznamnější kulturně-společenskou 
akci v naší obci, která obohacuje život Petrovičanů. A splňuje obecnou charakteristiku slavnosti – je to shromáždění lidu uspo-
řádané na počest podpisu Dohody o spolupráci a má pozitivní vyznění. 

Počasí Slavnostem přeje, jen v roce 2005 musela být dobře připravená Slavnost zrušena, neboť obec byla postižena povodní.

Petrovická Slavnost je svým obsahem a organizací specifická, většina občanů ji přijímá. Je tedy třeba poděkovat všem, kteří 
přiložili ruku k dílu, především pracovníkům Obecního úřadu a jmenovitě hlavním organizátorkám Anně Otiskové a Mgr. Erice 
Bodnárové, která tuto roli plní v posledních letech.

PhDr. Miloslav Vlček, obecní kronikář
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Vstupné 80,- Kč 

Děti do výšky 150 cm

– vstup zdarma

Obec Petrovice u Karviné  Vás srdečně zve na

 Program:
15.00 - 15.15 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
15.15 - 15.45 Vystoupení 
 • Petrovické panenky
  • dě�  ZŠ a MŠ
 • Dětský folklorní soubor 
 • Petrovická beseda

15.45 - 16.45 Koncert 
 EWY FARNÉ
16.45 - 18.00 S dětmi si hraje Bořek stavitel 

18.00 - 18.10 Vystoupení zoufalých manželek

18.10 - 18.30 Cirkus trochu jinak

18.30 - 20.00 Koncert 
 PETR BENDE 
 & band

20.00 - 20.30 slosování o ceny

20.30 - 20.45 Večerní show

20.45 - 21.00 Freestylová exhibice na kolech

21.00 - 22.45 Koncert skupiny 

 ČECHOMOR
22.45 - 23.00 Ohňostroj

23.00 - ráno Diskotéka - moderuje a vede
 Roman Pastorek
                         Změna programu vyhrazena

Koná se v sobotu

30. srpna 2014

EWA FARNA

ČECHOMOR

PETR BENDE & BAND

CIRKUS TROCHU JINAK

Sponzoři :

partner akce

mediální partneři akce

Upřímně děkujeme všem sponzorům 
za fi nanční i materiální pomoc, kterou podpořili 

Obecní slavnost v naší obci, a také všem,
 kteří se podílejí na organizaci této 

tradiční kulturně-společenské akce.

Těšíme se na Vaši návštěvu
a přejeme příjemnou zábavu!

v motokrosovém areálu Automotoklubu Petrovice u Karviné v Dolních Marklovicích

MAŽORETKY 

PETROVICKÉ PANENKY

BOŘEK STAVITEL

FREEST
YLE

ZOUFALÉ MANŽELKY

MODERÁTOR ROMANPASTOREK


